

Asamblea extraordinaria del Partido Radical

SE CELEBRARÁ HOY JUEVES, 26 DEL ACTUAL, A LAS SIETE Y MEDIA EN EL CENTRO RADICAL (CALLE HONDA)

ORDEN DEL DIA

- 1.º LECTURA DEL ACTA ANTERIOR.
- 2.º DAR CONOCIMIENTO DE LOS AFILIADOS INSCRITOS DESDE LA ULTIMA ASAMBLEA.
- 3.º SOBRE LAS PROXIMAS ELECCIONES. MANDATO A LOS DELEGADOS DEL PARTIDO Sres. RIZO, RIOS, MARTINEZ DUESO, CHAIN Y AZNAR QUE HAN DE EXPONER EN LA ASAMBLEA PROVINCIAL, QUE SE CELEBRARÁ EN MURCIA EL PROXIMO DOMINGO, SOBRE CANDIDATOS Y COALICIONES.

Labor republicana

La mujer ante las urnas

III

Con toda su pasión ha de amar la mujer española a la República, y con toda su pureza ha de juzgarla. Debe recordar en estos instantes aquella visión triste de España adormecida, ale targa ante el paso de los años que transcurrían sin eco alguno de provechoso optimismo; donde se representaba continuamente una regia farsa, se alzaba el impudor como trono y ban dera, se improvisaban juergas a los acordes de la Marcha real, y se defini man conceptos de libertad en ofensi vo tono como si las libertades para los ciudadanos fueran una merced y no un derecho.

Apasionadamente, la mujer española ha de traer también a memoria aquel jubilo estremecimiento que corrió bajo el sol ibérico un día de primavera, cuando la voluntad popular reverdeció sus entusiasmos y dió vida con elios a otra España, redimida y redentora. Y ha de pensar, con toda la sin cera emoción de este apasionado im pulso, que esta nueva España, esta República, ha definido las mejores garantías individuales y políticas. A lo largo de las páginas de su Constitución, quedan determinadas tales garantías; son, entre otras, que velará por el cumplimiento de los deberes que los padres tienen para con sus hijos; que prestará asistencia a los enfermos y a los ancianos; que protegerá a la maternidad y a la infancia, habiendo hecho suya aquella hermosa "Declaración de Ginebra" o tabla de los derechos del niño; que ejercerá asimismo su vigilante protección sobre el trabajo en sus diversas formas, considerándolo como obligación social, y asegurando a todo trabajador las con

diciones necesarias para una existencia digna; que amplía especialmente su atención legislativa en sentido de amparo para los casos desgraciados; que vigila los lugares de belleza y los tesoros artísticos e históricos del país; que tiende a facilitar a los españoles económicamente necesitados el acceso a todos los grados de la enseñanza, a fin de que tal acceso no se halle condicionado sino por la aptitud y la vocación; que dispone que la enseñanza en sus escuelas ha de inspirarse en los altos y magníficos ideales de la solidaridad humana...

Con toda su pasión, pues, ha de amar la mujer española a la República. Y con toda su pureza ha de juzgarla, porque una República de tan admirable y ejemplar manera proclama, y que con tantas generosidades y rehabilitaciones inició su camino, no puede ser significado de negligencias o de errores; no puede ser símbolo de apetitos bastardos, ni gonfalon de paterfamilias, ni punto de apoyo para divisiones, apartamientos, intolerancias y odios. Por eso la mujer española, al encontrarse por primera vez ante las urnas en uso del derecho que le ha concedido la República, debe votar por que ésta sea siempre una expresión viva y perdurable de la idea y del impulso con que fué concebida. Ordena da y justiciera; comprensiva y generosa; tolerante y digna; amparadora de todos—de sus vidas, sus sentimientos, sus ideas, sus creencias—para que todos la respeten y la quieran cada vez más según pasen los días. Es a la que deben inclinarse, gozosamente, la inteligencia y el corazón, la voluntad y la fé de la mujer española.

J. Rodríguez CANOVAS

EL SABADO 28, A LAS 10 DE LA NOCHE, GRANDIOSO BAILE ORGANIZADO POR LA JUVENTUD RADICAL, EN LOS SALONES DE SU CIRCULO. SERA AMENIZADO POR LA ORQUESTINA "LEGAZPI". LAS SEÑORITAS SERAN OBSEQUIADAS CON BONITOS REGALOS.

Las elecciones de Noviembre deben ser una recapacitación.

Que la democracia piense; que no se satisfaga sólo con falaces imaginaciones, sino realidades patrióticas; que sobre los tormentos de la fantasía sepa poner la plácida calma del amor a España.

El sufragio no ha de ser un revulsivo, sino un tónico.

Tampoco ha de ser una calumnia contra la democracia, vivaz en los sentimientos del pueblo, sino diáfana expresión de lo que el pueblo siempre pide, que es libertad, justicia, trabajo, orden, bienestar...

COSAS DE LA TIERRUCA...

La cosa se está poniendo cada vez mejor. Las derechas con su proceder "heróico", van a abrir un periodo revolucionario; claro que, según su código de deseo, con Constitución y todo.

A nuestro entender, los republicanos deben abrir también no uno sino muchos, pero en canal.

Cuando se sepa, que se sabrá, la alta misión electoral desempeñada en la provincia por los radicales, los pocos republicanos que ya no lo han hecho escupirán a la cara al... "estóico" que com

batió a D. José Maestre en sus sentimientos más íntimos...

Ustedes no han oído hablar de los rompuegelgas? Son agentes secretos que se mezclan con los obreros para hacer fracasar los movimientos de sus organizaciones; miserables copias capaces de todas las maldades.

Bien; en Cartagena, desde el advenimiento de la República, queriéndose mezclar con los republicanos, existe un ente de la fauna de los "rompuegelgas", agente secreto del equipo ciervo romanonista, cuya misión no es otra que enemistar y dividir a los republicanos, no desdendiendo procedimientos por ruín y canalicado que sea; su última táctica es llamar ciervista a los radicales.

Después del 12 de abril, el movimiento radical más amplio que se vio en la isla con más ansia que nunca de avanzar. Ni es posible que las opiniones personales, el concepto típicamente individualista, haya alcanzado; si no más profusa, más apasionada manifestación. Los radicales son los únicos que, afortunadamente, se libran de este galimatías. Esperan el momento con tranquilidad y fundidos en un ideal de amor a España y a la República.

—¿Quieren ustedes saber el número y nombre de los radicales que van a salir diputados por la provincia?— Guiense por lo que diga el Comité provincial y no hagan caso a los majaderos. Los majaderos saben lo que pasa en los casinos, en las tabernas, y en al gún que otro despacho de personaje o personalidad, para maliciar.

No hagan caso, aunque el majadero haya vivido una existencia turbulenta y se encuentre viejo, maltrecho y enfermo, al borde del sepulcro. ¡Palabra!

Leemos: "Otro de id. sobre denuncia de los empleados de Arbitrios contra don Salvador Martínez Pérez".

Pero, bueno, señores: ¿cómo está el partido autónomo que todo son fraudes?

El destructor «Almirante Valdés» a Valencia

Mañana viernes a las nueve de la noche, zarpará de nuestro puerto para Valencia, el destructor "Almirante Valdés", que como saben nuestros lectores irá a bordo al Excmo. señor Vicealmirante Jefe de esta Base Naval señor Cervera.

Aspirar al bien común de la sociedad ha sido siempre el sentido histórico de la democracia.

Todas las clases caben en la democracia.

Lo que contradice el espíritu de la democracia es que, a toda costa, una sola clase pretenda juzgar a las demás.

Esto es lo antagónico del principio democrático.

La democracia ni rebaja, ni aniquila las distintas clases sociales. Tampoco las unifica en un nivel inferior.

Lo que hace es elevarlas.

Debemos, pues, inspirar nuestro voto en aquella doctrina y en aquellos hombres que amparan el conjunto social, sin predominio de una clase sobre otra, sin monopolio de una sola. Únicamente en la ortodoxia de los principios republicanos cabe esta aspiración noble.

Oficina Electoral del Partido Radical

SE PONE EN CONOCIMIENTO DE LOS ELECTORES DE CARTAGENA QUE EN EL CIRCULO DEL PARTIDO, CALLE DEL CAPITAN BRIONES (ANTES HONDA) NUM. 24, BAJO, HA SIDO ESTABLECIDA LA OFICINA ELECTORAL DONDE SE FACILITARAN A LOS MISMOS CUANTOS DATOS PRECISEN RELACIONADOS CON LAS PROXIMAS ELECCIONES A DIPUTADOS.

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid.— A las diez de la mañana se reunieron los Ministros en Consejo, y, después, en Consejo, bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora.

Estando reunidos los Ministros llegó el Director General de Seguridad, señor Valdívila, que permaneció en Consejo durante una hora; saliendo al cabo de ese tiempo y marchando al Ministerio de la Gobernación, desde donde volvió nuevamente al Consejo, estando reunido con los Ministros durante diez minutos.

A la salida dijo a los periodistas que había ido a dar cuenta del estado de la huelga del ramo de la Construcción.

A la una y cuarto salió del Consejo el señor Gordón Ordás, quien abandonaba la reunión ministerial por tener que asistir a un banquete que se ofrecía en Alcalá de Henares a los delegados extranjeros que han de asistir a la feria de muestras.

A preguntas de los informadores de prensa negó rotundamente el rumor que circulaba asegurando que él se oponía a la celebración de las elecciones, agregando que era todo lo contrario.

Al salir por segunda vez el Director General de Seguridad, dijo a los periodistas que su segunda visita había sido para facilitar una lista con los nombres de los muertos y heridos ayer con motivo de los incidentes provocados por los huelguistas del ramo de la construcción.

Negó terminantemente que en Alcalá haya sido descubierto ningún complot, y confirmó la muerte de Ramón

Casanelas ocurrida en un accidente motorista.

Al terminar el Consejo, el señor Martínez Barrio, dijo que en Sevilla se ha registrado entre los estudiantes pe quejas referentes motivados por las fotografías que ha publicado "A B C" de los sucesos ocurridos en San Carlos.

Manifestó además el señor Martínez Barrio que mañana celebrarían los Ministros otro Consejo por haber quedado muchos asuntos pendientes en el de hoy.

Agregó que en el viaje que hará el Presidente de la República a Valencia, le acompañarán los ministros de Marina, Guerra, Hacienda, Industria y Comercio y Justicia.

En el proyectado viaje de S. E. a Marruecos le acompañará el señor Iran

Añadió que en la referencia de los incidentes escolares, se había de mostrado la impericia del Comisario General de Policía de Madrid, por lo que había sido destituido fulminantemente.

La referencia oficiosa del Consejo, dice:

Encargando al Ministro de Justicia, durante la ausencia del Sr. Guerra del Río, de la Cartera de Obras Públicas.

Admitiendo las dimisiones presentadas por el delegado del Gobierno en Mahón, señor Benavides y la del Gobernador Civil de Cuenca, y nombrando sustitutos para ambos cargos.

Nombrando al teniente coronel señor Azcárate, jefe del Batallón de Montaña número 7.

Aprobando una combinación de mandos en el arma de Artillería.

UNA EXPOSICION DE ESCULTURA EN CARTAGENA

Porque no basta que en esta región sean conocidos sus valores propios por el nombre sólo, y en el afán de que cada día se intensifique más un sentimiento fecundo de la conciencia regional, el cariño a nuestra tierra común nos ha unido a los que suscribimos, para incitar al escultor Antonio Garrigós a que exponga su obra más actual en Cartagena.

Antonio Garrigós está ya presentado a España en la alabanza de prestigiosos críticos de arte. Es el tipo de una creación llena de vida, de originalidad y de sentimiento, en época mas propicia a la sequedad espiritual.

La divulgación de esta obra suya, realzará un hecho necesario de contacto del pueblo—en su acepción íntegra—con una manifestación de arte que, sin dejar de ser exquisito, tiene sus raíces en el mismo pueblo, y debe de ramarse también en él. Garrigós va a llevar a efecto esa exposición gracias a la hospitalidad de la Sociedad Económica de Amigos del País de Cartagena, y nosotros nos honramos en

hacer un afectuoso llamamiento a esta culta ciudad para que fije su atención en algo que ya ha sido favorablemente sancionado por los públicos de las grandes ciudades españolas, y cuya fama ha trascendido gloriosamente al extranjero.

La exposición será inaugurada en la mañana del domingo próximo, en el salón de la Sociedad Económica.

Miguel Pelayo, Antonio Oliver, José Rodríguez Cánovas, José Benítez de Borja, Raimundo de los Reyes y José Ballester.

Horas de visita de 9 a 1 y de 6 a 8.

¿Cuál será el factor principal de las elecciones de Noviembre? La esperanza.

Cada lector con su voto depositado en la urna creará haberla conseguido.

Lo que precisa es que la esperanza puesta en cada voto sepa inspirarse en una sólida fe en los ideales; que sepa escuchar la voz de la propia conciencia. Responsabilidad ante la propia conciencia.

Luego de mirar hacia España volverse hacia dentro de sí. La naturaleza de las cosas, la ley moral que determina el peso de los acontecimientos, hará lo demás.

Lea Ud. mañana viernes, nuestra «PAGINA LITERARIA»